

Viharsarok

Ítéletek a gyulai petróleumfeketetési ügyben

Kiss Károly nyilatkozata a tagfelülvizsgálásról

Megkezdték az ipari szervezkedés végrehajtását

1948. NOVEMBER 5, PÉNTEK

BÉKÉSMEGYEI MUNKÁS- ÉS PARASZTUJSÁG

IV. ÉVFOLYAM, 254. SZÁM

A békefront hatalmas ereje

(M. M.) Még egy hét sem telt el azóta, hogy Sztálin elvtárs a Szovjetunió Kommunista (Bolshevik) Pártja központi lapja, a Pravda október 28-i számában nyilatkozott a nemzetközi helyzetről, a háborús uszításról, a háborús uszítók céljairól és a béke fenntartásának lehetőségéről. Sztálin elvtárs a napnál világosabban szögezte le, hogy az imperialisták — miközben ódákat zengenek a békéről és szép szavaikban a megegyezést hirdetik — egyre agresszívebben a háború előkészítésén fáradoznak: «Az Egyesült Államok és Anglia jelenlegi vezetőinek politikája az agresszió politikája, új háború kirobbantásának a politikája.» A nyilatkozat megállapította, hogy ezeknek az új agresszoroknak nem megegyezésre és együttműködésre van szükségük, hanem «csupán megegyezést és együttműködést illető szövegmokra, hogy meggyőzzék a megegyezést és ennek bűnét a Szovjetunióra hárítsák és ezzel bizonyítsák, hogy lehetetlen együttműködni a Szovjetunióval.» Sztálin elvtárs kíméletlenül leleplezte, hogy Truman, Bevin, Marshall és a többi imperialista politikusok a meglévő egyezményeket felborítják, saját képviselőiket meghazudtolják, mint ahogy az az augusztus 30-i moszkvai megegyezéssel és a párisi Visinszkij és Bramuglia, az UNO elnöke közötti megállapodással történt.

A leleplezés, ez a nyilatkozat túlzás nélkül bombaként hatott az imperialisták köreiben, a nyugati diplomaták berkeiben éppúgy, mint az Egyesült Nemzetek párisi közgyűlésén. A Chaillot palotában, ahol az UNO közgyűlése ülésezik, amikor a nagy sajtóügynökségek megkapták a nyilatkozat szövegét, a diplomaták valósággal megrohanták az újságírókat. A zavar, az imperialisták kapkodása a tetőfokára hágott. Jessup, a berlini kérdés biztonossági tanácsbeli amerikai «szakértője», a már leleplezett módszerekhez folyamodott: egyszerűen letagadta, hogy Visinszkij és Bramuglia között megegyezés jött létre. Amikor az újságírók amerikai hírügynökségeknek a megegyezést bizonyító jelentéseit rakták elé, megtagadta a további felvilágosítást. Marshall úr megszökött Párisból. A nyíltan fasiszta Paris Presse-Intransigeant a gaulleista lapja elkötögte a washingtoni véleményt: «A Sztálin nyilatkozat nyugtalanságot keltett washingtoni politikai körökben. — írja. — A nyugtalanság főoka az, hogy senki sem tudja, hogyan tudnának a nyugati hatalmak érdemben válaszolni a szovjet megállapí-

tásokra.» Truman, a bukófélben lévő elnök elutasított minden kommentárt. A francia külügyminisztérium meg sem kísérelte, hogy cáfolja a vádakat.

De mi is lehetne a felelet? Mivel lehetne ezeket a magukért beszélő tényeket megcáfolni? Még az ingadozók is, akik talán itt-ott felültek az imperialista «békeszírőnek» csábhangjainak, azok is látják ma már, hogy ki provokál háborút és kik a béke védelmezői. Az imperialisták ezt a politikájukat kétségkívül az eddigi formában nem folytathatják tovább. Háborút kirobbantani nem tudnak. A háború kirobbantásának nincsenek meg a lehetőségei, mert a népek sokszázmilliósi tömegei nem akarnak háborút. A francia dolgozókat Berlinért, az angol dolgozókat a Szovjetunió ellen nem lehet háborúba vinni. Újból beigazolódtott, hogy a békétábor nem az osztrák határnál, vagy a németországi szovjet zónánál végződik, hogy a világot a «vasfüggöny» nem választja ketté. A békétábor nemcsak a Szovjetunióból, a népi demokráciákból áll, hanem a békétábor tagjai, a sztrájkoló francia bányászok, dokkmunkások, parasztok és köztisztviselők éppúgy, mint az angol dolgozók, sőt az amerikai kismemberek is. Beigazolódtott az, hogy ez a békétábor nemcsak annyira erős, hogy egy esetleges harmadik világháborút meg tudna nyerni, hanem azt meg is tudja akadályozni. Újból tudatosodott a dolgozók százmillióiban a bőrük színére és nemzetiségükre való tekintet nélkül, — ahogy a párisi diplomáciai körök is kénytelenek voltak elismerni, — hogy a szovjet politika célja: a béke. Az ellekezőjét az egyszerű emberek millióival az angol sajtó-lordok és amerikai újság-tröszt vezeték sem tudják elhíttetni. A kardesőrtetők, az atombomba-politikusokra, a dollárdiplomatákra meghátrálás vár. A berlini kérdésben éppúgy, mint Európa marshallizálásának kérdésében. A nyilatkozat óta eltelt néhány nap a tényeknek újabb bizonyítékait szolgáltatja. A négy milliárd dollár, melyet Kína marshallizálására akartak felhasználni, az utcára dobott pénz volt. Mukden elcsett, a Csang-Kai-Sek kormány Nanking kiürítésére készült és Kinában a demokratikus egységkormány (melynek tagja a kínai Kommunista Párt) megalkotásának lehetősége vetődött föl. London és Róma békétüntetéseket jelent, Franciaországban északon és délen a bányászok egysége megbont-hatatlan és «győzelmük órája közeleg.» Washingtonban a kommunista-ellenes pereket

Hatalmas megyei közmunkák indulnak az 5 éves terv előkészítésére

Az őszi munkák, amelyek szerte a megyében erős ütemben folynak, — a Fekosz szervezetek jelentése szerint — a mezőgazdasági munkások közel 80 százaléka foglalkoztatják. Am, néhány hét múlva befejeződnek az őszi munkák s újra megduzzad az agrárproletáriátus munkanélkülieinek száma.

Kormányzatunk előre látva ezt, leirat útján utasította a megyék tervmegbízóit, valamint főjegyzőit: közös értekezleten beszéljék meg, milyen munkalehetőségek vannak a községekben a munkanélküliség felszámolására.

Ennek szellemében szerdán

délőtt Pap Sándor főispán s az, építészeti minisztérium két küldötte jelenlétében Békéscsabán megbeszélést tartottak a megye felelős tényezői, amelyen javaslatba hozták a községek legsürgősebb közmunkáinak megindítását, illetve továbbfolytatását.

Vantara György közmunkaügyi tanácsos tájékoztatásában hangsúlyozta: a néhány hét múlva meginduló közmunkák mintegy előkészítői lesznek a jövő évben elkezdődő 5 éves tervnek, tehát a községek csak olyan munkákra kérjenek összegeket, amelyek elvégzése a községek 5 éves tervének alapját szolgálják. Így kerül előtérbe: 1. a nem teljes ka-

pacitással dolgozó üzemek fejlesztése, új kisüzemek — kosárfonók, seprűkészítők létesítése; 2. a bekötőutak, kis vasútvonalak kiépítése és nem utolsósorban mezőgazdaságunk belterjesítésének előkészítése, a csatornahálózatok, duzzasztók kiépítése útján...

A javaslatok e három szektor figyelembevételével hangzóttak el. Az értekezlet eredményeképpen a közeli hetekben megkezdődnek, illetve folytatódnak megyénkben a közmunkák, amelyek tehát: 1. levezetik az őszi munkák utáni munkanélküliséget; 2. előkészítik országépítésünk második tervét, az új, öt-éves tervét.

Csalás, terror, hamisítások özönével Truman maradt az USA elnöke

Meglepetést hozott az Amerikában lefolyt elnökválasztás eredménye. Noha végleges számadatok még nem állnak rendelkezésre, a szerda délután jelentések szerint Truman 19,312 ezer, Dewey 18,314 ezer, Wallace, a Haladó Párt jelöltje 910 ezer és Thurmond, a Demokrata Pártból kiszakadt déli állambeli szélsőséges jobboldali csoport jelöltje 750 ezer

szavazatot kapott. Általában bizonyosra vették Dewey győzelmét, de Trumannak, a Demokrata Párt jelöltjének újra megválasztása az eddigi eredmények alapján már biztosítva van.

Wallace, a Haladó Párt elnöke szerdán, még az eredmény nyilvánosságra kerülése előtt rádiószózatot intézett a demokrata és a köztársasági

párt vezetőségeihez. Felkérte Trumant és Deweyt,

vesseék véget annak a politikának, amely a világot két táborra akarja szakítani. Kérte, hassanak oda, hogy szűnjék meg a pusztító polgárháború Görögországban, Kinában és a világ egyéb részén.

Változtassa meg az Egyesült Államok külpolitikáját, amely gyökereiben eltér a roosevelti elgondolásoktól.

Kijelentette, hogy pártja élén küzdeni fog a roosevelti külpolitika érvényesüléséért s a Haladó Párt az elkövetkező években az Egyesült Államok egyik vezető pártja lesz.

Dewey, a Köztársasági Párt megbukott elnökjelöltje kijelentette, hogy 1950-ben, amikor lejár newyorki kormányzó tisztsége, visszavonul. Marshall ugyancsak közölte az Associated Press-szel, hogy «a választások végeredményétől függetlenül», január 20-án lemond. Ezután a bejelentés után teljessé vált a kavargás, az UNO munkája a délutáni órákban a végső eredmény közzététele előtt formálisan megállt, az amerikai delegátusok és újságírók megrohanták a sajtó-folyosó távirógepeit, amelyek percenként öntik az új eredményeket és kommentárokat.

Az őszi munkaversenyben előretört Békés vármegye

A földművelésügyi minisztérium az őszi munkák fokozott előrehaladásáról számol be. Az ütemterv előírányzatát roszból 96, húzából 70 százalékgig teljesítették. A jelentés megdicséretit többek között Békés megyét is. A jelentésből kitűnik, azért tart-

ja a földművelésügyi minisztérium többek között Békés megye eredményét is dicséretre méltónak, mivel az őszi szántást nálunk nagyrészt traktorokkal végezték el. Búzavetésből is Békés megye jelentős százalékban behozta elmaradását.

Hathónapi börtönre ítélték a Merkur-gyár tolvaját

Zelenyánszki János Merkur-gyári szövőmunkás, Könyves-utca 44 sz. alatti lakos július 11-én éjjel a Merkur-gyár drótkerítésén átmászva, a raktár ablakát betörtte és a raktárból 15 kg láncfonalat ellopott, azt Kiss Zoltán békéscsabai, Rákosi Jenő-utca 11 sz. alatti gépihurkoló mesternek eladta. Tettét többször megismételte és ugyanezen az úton a raktárból további 76 kg láncfonalat és 42 méter fehérvasznat, valamint egy vég omega vasznat vitt magával. Az összes lánc-

fonalat Kiss Zoltán gépihurkoló vásárolta meg, annak ellenére, hogy tudta, hogy lopásból származik. A vasznat pedig Andó Márton sertéskereskedő és felesége vásárolták meg, méterenként 4 és fél forintos áron.

A törvényszék Juhász-tanácsa Zelenyánszki Jánost hathónapi börtönre, Kiss Zoltán orgazdát 10 hónapi börtönre, Andó Mártont ezer forint és feleségét 50 forint pénzbüntetésre ítélte.

kénytelenek elodáznai, az UNO közgyűlésén az imperialisták a berlini kérdés napirendről való levételén és az Egyesült Nemzetek tanácskozásainak elha-

lasztásán gondolkoznak. Az imperialisták viszákoztútnak. Provokációk következhetnek még és valószínűleg következnek is, de az agresszoroknak

ahhoz nincs erejük, hogy újabb katasztrófát zúdítsanak a világra. Sztálin elvtárs nyilatkozata a békefront hatalmas erejét bizonyítja.

Ára 60 fillér

KISS KÁROLY NYILATKOZATA A TAGFELÜLVIZSGÁLÁSRÓL

A rádió hangos ujságjának keretében Kiss Károly, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke nyilatkozott a három hete megkezdődött tagfelülvizsgálóról. — Ez az első eset — mondotta —, hogy az ország legnagyobb pártja, az MDP megvizsgálja, hogy az elkövetett hibák miatt az elmaradt tagjai közé és hogyan álltak meg helyüket.

Csak azoknak van okuk félelemre, akik becsempésztek magukat a pártba, akik

a párttagságot egyéni előnyök elérésére igyekeztek felhasználni. A többieknek nyugtalanosságra semmi okuk nincs.

— A felülvizsgálat során — folytatta Kiss Károly — sok kitűnő embert találtunk, akiket iskolára küldünk, hogy megerősíthessük velük pártunkat. A felülvizsgáló bizottságok munkájuk megkezdése előtt áttanulmányozzák az eléjük kerülő párttagok életrajzát, eddig végzett munkájuk értékelését és

minden rájuk vonatkozó adatot. Ezután következik a személyes beszélgetés, amelynek folyamán tiszta képet kapnak mindenkiről.

— A nagy figyelmet és odaadást igénylő munkára pártunk legrégebbi és legmegbízhatóbb tagjait osztotta be a felülvizsgáló bizottságokba és akiket ez a megüszítettetés ér, valamennyien lelkesen és felelősségtudatában végzik munkájukat — fejezte be nyilatkozatát Kiss Károly.

MÁST ÉRZÜNK MA, amikor a gép mellé állunk

„48... 49... 50...” — Lakos András megjelöli az ötvenedik cserepet, összefogja magán a vízálló köpenyt, majd tovább olvassza: „51... 52...” — mire végző az oszloppal, megszólal az ebédre hívó jel, hosszán, nyugtalan, mint mélyről jött harsanászó.

A rakodó megürül, a munkások félrehúzódnak az eső elől. A fészert alatti kisebb csoportokban gyülekeznek, zúrnak a cigarettát: „Komisz idő!” — A másik csoportban éppen Lakos András viszi a szót:

„Emlékeztek?”

Néhány évvel ezelőtt, hogy várunk nap, mint nap a felszabadító dudaszót: ebédszünet! Micsoda megkönnyebbülés — vett erőt az emberen. Legalább egy pillanatra otthagyhatta a munkahelyet, kifújhatta magát, elfelejtette az ordító munkafelügyelőket.

— Aztán egész ebédidő alatt csak az motoszkált az ember agyában: hogyan törhetne borsot a hajósárok orra alá?

— Este pedig ágnak dől és igyekezett elfelejteni a robotot, a gyárat, az egész cudar életet.

— Ma? — folyik tovább a beszélgetés. — Először is: mi dolgozzuk ki a termelési terveket, hozzászólunk mindenhez, ami körülöttünk történik, 3 év alatt többet valósítottunk meg, mint azelőtt évtizedek alatt. Ott van a szép, napfényes napközi, a 2 üzemi konyha, a 40 zuhanyos fürdő, a gyerekjátsszótér, a hatalmas kulturterem, a gyönyörű könyvtár, a sporttelep, a tágas ebédlő, se szeri, se száma az új épületeknek és

mind ez a miénk!

Jobb munkánk eredménye, amiért ma már megbecsülés jár, sőt még jutalom is. Aztán a hidak is felépültek. Évszázados mulasztásokat pótoló ez a 3 esztendő: épül már körülöttünk a mi világunk. Hajósár se áll mögöttünk, mégis jobban megy a munka, mert mindannyian személyes ügyünknek érezzük a többtermelést, aminek eredményét házak, szociális juttatások ezreinek fermájában kapjuk vissza. Most már a felelősségérzetünk vigyáz arra, hogy jól végezzük a dolgunkat!

— Ez a legfontosabb, — emeli fel hangját Lakos András — a felelősség! Mást érzünk ma, amikor a gépek mellé állunk, —

másként kell járni a kéznek is. Az új érzés és

az új módszer az igazi kommunista munkaalopja. Ehhez kell a felelősség.

A többiek bólogatnak: „Semmit sem ér a ráolvasás, a korholás, ha valaki nem érez felelősséget a jobb munkáért, a többtermelésért. A személyes felelősség hiánya így soha sem szűnik meg. Nekünk kell az megsemmisítenünk, mert mi vagyunk a hatalmon, mi felelünk mindenért, így a személyes felelősség hiányáért is.”

— Olyan egyszerű, mint kétszerkedő négy! — bújk a vízálló malaclopóba Lakos András. — Ha tudjuk, hogy mit akarunk elérni a felelősséggel, végezzük a munkát, napról-napra

közelebb jutunk a szocializmushoz.

... Mert erről van szó! „Az igazi harc a személyes felelősség hiánya ellen, harc

a munka helyes megszervezéséért.

harc az erők helyes elosztásáért az üzemeken belül! — ez a feladat”. És ez iparunk továbbfejlesztésének egyik alapfeltétele.

Megint felharsan a kürtész, mintha a föld mélyéből jönne, megrengtetni a végeláthatatlan cserépsorokat. A rakodót pillanatok alatt előzönlik a munkások. Lakos András is figyelmesen — nehogy eltévedjen — tovább számolja a cserepeket: „53... 54... 55... 56...” (H. S.)

Az orosz szocialista forradalom 31 esztendő emlékünnepe

31 évvel ezelőtt, az akkori cári Oroszország népei megelégték a háborút, a tőkések terrorját és a kizsákmányolást. A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának vezetése alatt harcba indult a legöntudatosabb, legforradalmibb osztály, a munkásosztály és megteremtette a szövetséget a dol-

gozó parasztsággal. Kitért a nagy orosz októberi szocialista forradalom, amely a cári rendszer megdöntését és a világ egyhatodán a szocialista társadalmi rend építését eredményezte. Ezt a napot ünnepli meg Békéscsaba dolgozó népe 7-én, vasárnap, amikor egésznapos kulturműsor keretében áldoznak a forradalom emlékének.

Az egésznapos műsor délután 10 órakor gyülekezéssel kezdődik, majd fél 11-kor a Függetlenségi Frontba tömörült pártok, az MSZMT, a honvédség, az MNDSz és az üzemek megkoszorúzzák a szovjet emlékművet. 12 órakor nyitják meg a szovjet ifjúsági kiállítást a Múzeumban, ahol ünnepi be-

A Salgótarjáni Acélgár MDP szervezete kizárta méltatlan tagjait

A Salgótarjáni Acélgár MDP szervezetének vezetőségében sikertelenül beférkőztetett olyan elemeknek, akik annakidején felelősséget vállaltak a nyilas-keresztes pártban, nemzetvédelmi akadémiát végeztek, rablott holmikat hoztak haza a frontról. Természetes, hogy ezek a személyek mint kiskirályok basáskodtak a munkások és munkásnők felett, eltorvasztották az egészséges pártéletet és megsemmisítették a pártban belüli demokráciát.

A felülvizsgáló bizottság a Párt Politikai Bizottságának határozatát alkalmazva, véget vetett e káros elemek működésének s javaslat alapján kizárták a Salgótarjáni Acélgár MDP szervezetének vezetőségéből, valamint a tagok sorai közül Kiss István párttitkárt, Kiss Lajos üb. elnököt, Godó János, Zsélyi János, Hlavicska Gyula, Várszegi Sándor, Hábel József és Tarjáni István párt szervezeti vezetőket.

A felülvizsgálat után — mondják az acélgári munkások — Salgótarján még szilárdabb fellegvára lesz a Magyar Dolgozók Pártjának.

A Salgótarjáni Acélgár MDP szervezetének vezetőségében sikertelenül beférkőztetett olyan elemeknek, akik annakidején felelősséget vállaltak a nyilas-keresztes pártban, nemzetvédelmi akadémiát végeztek, rablott holmikat hoztak haza a frontról. Természetes, hogy ezek a személyek mint kiskirályok basáskodtak a munkások és munkásnők felett, eltorvasztották az egészséges pártéletet és megsemmisítették a pártban belüli demokráciát.

A felülvizsgáló bizottság a Párt Politikai Bizottságának határozatát alkalmazva, véget vetett e káros elemek működésének s javaslat alapján kizárták a Salgótarjáni Acélgár MDP szervezetének vezetőségéből, valamint a tagok sorai közül Kiss István párttitkárt, Kiss Lajos üb. elnököt, Godó János, Zsélyi János, Hlavicska Gyula, Várszegi Sándor, Hábel József és Tarjáni István párt szervezeti vezetőket.

A felülvizsgálat után — mondják az acélgári munkások — Salgótarján még szilárdabb fellegvára lesz a Magyar Dolgozók Pártjának.

Megkezdtek az ipari szervezkedés végrehajtását

A Szakszervezeti Tanács nemrég megtartott jubiláris kongresszusán határozatot fogadott el, amely szerint az üzemek dolgozóinak az eddigi szakmai szervezkedésről áttérnek a korszerű, ipari szervezkedésre. A kongresszus befejezése után a Szaktanács azonnal megkezdte az újszerű szervezkedés előkészítését és en-

nek során az egyes szakmákkal most gondosan megtárgyalják az áttérés végrehajtásának módjait. Jelenleg a vasas, textiles, vegyes, az élelmiszeri és nyomdász szakszervezetekkel folynak a tárgyalások és ezekben a szakmákban még az idén áttérnek az ipari szervezkedésre.

Engel Iván átvette a csabai zeneiskola tisztelőbeli tanári oklevelét

Bensőséges kis ünnepség keretében adták át szerdán délután Engel Iván szongoraművésznak, a Bartók Béla városi zeneiskola tisztelőbeli tanári oklevelét. A zeneiskola virágokkal feldíszített nagytermében Zs. Hesz Irén, az iskola igazgatója köszöntötte a művészt, az egybegyűlt vendé-

geket és növendékeket. Majd a város nevében Kemény Pál főjegyző emelkedett szólásra. Bevezetőjében méltatta Engel Iván művészetét, amellyel — mint Békéscsaba szülötte — oly sok dicsőséget szerzett a városnak.

— Most, mikor Önnek, mint az iskola tisztelőbeli tanárának az erre vonatkozó díszoklevelet átnyujtom — mondotta — igaz szeretettel és nagybecsüléssel köszöntöm és ez alkalomból kívánom, hogy a zeneiskola terén egészségben, boldog megelégedettségben sok éven át munkálkodjék, saját magának, városunknak és hazánkunk dicsőségére. — Majd a jelenlévők szünni nem akaró tapsai közben átnyujtotta a díszoklevelet Engel Ivánnak.

Ezután Wenich Ágnes az iskola Ifjúsági Köre nevében köszöntötte a művészt: — Kérjük, legyen segítségünkre, mi pedig igyekezzük, hogy szorgalmunkkal fogadjuk azt meghálálni.

Engel Iván köszönő szavaiban többek között kiemelte: — Ezt a nagy kitüntetést nemcsak személyemnek, hanem a művészet iránt szólnak tekintem és úgy fogadom el, hogy az a művészetnek szóló érdeklődés és megbecsülés. — Befejező szavaiban ígéretet tett arra, hogy miután ennek az iskolának tisztelőbeli tanára, az iskola sorsát szíven fogja viselni.

Majd Bartók Béla Mikrokozmosz című művéről beszélt és a hallgatók lelkes tapsai közben részleteket adott elő belőle.

Az ünnepség Südy Ernő Engel Iván művészetét méltató előadásával ért véget.

— Most, mikor Önnek, mint az iskola tisztelőbeli tanárának az erre vonatkozó díszoklevelet átnyujtom — mondotta — igaz szeretettel és nagybecsüléssel köszöntöm és ez alkalomból kívánom, hogy a zeneiskola terén egészségben, boldog megelégedettségben sok éven át munkálkodjék, saját magának, városunknak és hazánkunk dicsőségére. — Majd a jelenlévők szünni nem akaró tapsai közben átnyujtotta a díszoklevelet Engel Ivánnak.

Ezután Wenich Ágnes az iskola Ifjúsági Köre nevében köszöntötte a művészt: — Kérjük, legyen segítségünkre, mi pedig igyekezzük, hogy szorgalmunkkal fogadjuk azt meghálálni.

Engel Iván köszönő szavaiban többek között kiemelte: — Ezt a nagy kitüntetést nemcsak személyemnek, hanem a művészet iránt szólnak tekintem és úgy fogadom el, hogy az a művészetnek szóló érdeklődés és megbecsülés. — Befejező szavaiban ígéretet tett arra, hogy miután ennek az iskolának tisztelőbeli tanára, az iskola sorsát szíven fogja viselni.

Majd Bartók Béla Mikrokozmosz című művéről beszélt és a hallgatók lelkes tapsai közben részleteket adott elő belőle.

Az ünnepség Südy Ernő Engel Iván művészetét méltató előadásával ért véget.

Dr Weil Emil, az Orvos Szakszervezet főtitkára Békéscsabán

A Békéscsabai Orvos Szakszervezet szeretettel meghívja Békéscsaba város lakosságát a november 6-án, szombaton délelőtt 10 órára a városháza tanácstermében a centenárius Orvosnapok megnyitására. Előadó: dr. Weil Emil, az Orvos Szakszervezet főtitkára, aki politikai beszámolót fog tartani. Pap Sándor főispán,

Lipták András polgármester, Viznyiczai János szakszervezeti megyei titkár és Kürtösi Károly MDP városi titkár üdvözlő beszédeket mondanak.

Az Orvos Szakszervezet kéri a város lakosságát, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a nagyjelentőségű centenárius Orvosnapok megnyitásán.

Ha nem olvasod rendszeresen a Szabad Népet, nem lehetsz jó pártmunkás!

Füz

Füzesgyar fordulat: az zottságának népi szerve az őszi munk igazi okát a hatósági s is találták. S közben még sek is kiderít Vári Nagy gazda földjén vetőgépet... des kulák» — Népi Bizotts zega, amint a gyéjén. — H lad?... — ha műszáj!.. ros. Akkorra István a amelynek fel nagyot marke

D
han

Az MNDS rög asszonyo ruhával ellát. Az egyes alap különféle ruha cíó is. Az MN távoli asszony

Vetített színház

Az MNDSz konferenciája az asszonyok sének tovább békéscsaba es nevelőmunka látogatást ter ban és vetített kal igyekszik dolgozó parasz tikai képzését. rakoztatására

W
a me

Newyorkból den elfoglalás teljes felszabad nai néphadsere ban tör előre utóbbi jelentés hadsereg minte nyi katonája je városát, Kína eg ipari gőcpont Mandzsuriában amerikai hadia relt milliók e alakulatait körü den visszavonu zárták.

Csang-Kai-Sa miniszterelnök nak összes tag nyújtották leme előre nem aka aki vállalkozot üresedett minis ég betöltésére

Washingtonb ban továbbra t hangulat a kó miatt. Marsh

Füzesgyarmati zsirosok,

AKIK MÁR RÁFIZETTEK

Füzesgyarmaton is beállott a fordulat: az MDP megyei bizottságának felhívása után a népi szervek kutatni kezdték az őszi munkák elmaradásának igazi okát és — egyetemben a hatósági szervekkel — meg is találták. Sőt, a határjárások közben még régebbi visszaélések is kiderültek.

Vári Nagy Gergely zsiros-gazda földjén két ökor húzta a vetőgépet... »Na, ez egy rendes kulák« — vélte a gyarmati Népi Bizottság ellenőrző közege, amint megállt Vári mesgyén. — Halad a vetés, halad? — »Hát elvégezzük, ha muszáj!...« — felelt a zsiros. Akkorra már ott állt Csák István a vetőgép mellett, amelynek felemelte a fedelét s nagyot markolt a... — fekete

üszkös »vetőmagból«.

— Hát így végzik el maguk a munkát? Hiszen ez se tisztítva, se esávázva nem volt... Ezért felelni fog Vári Nagy Gergely.

A kulák nem is próbált védekezni a hatóság előtt, hiszen beszélt a 80 százalékos üszkös vetőmag helyett. De más is kiderült a vallatásnál: Vári Nagy Gergely a kishaszonbérleti szerződés megjelenésekor letagadta, hogy 49 holdját két bérlő műveli, s így, ezekkel összejátszva sikerült kibújnia a haszonbérleti törvény alól. A saját művelésében lévő 36 holdján pedig olyan módon »gazdálkodott«, mint amikor a Népi Bizottság ellenőrző közegei tetten érték.

Szabotálásért azonnal letartóztatta a gyulai rendőrség két

társával együtt. Megindult ellenük az eljárás.

Míg Vári Nagy Gergely mosolygós képet öltve tört a nép kenyerére, addig »vitéz« Pardi Imre, Füzesgyarmat másik diszpédánya nyílt erőszakkal akadályozta meg, hogy igénybevegye a dolgozóknak érjen a kenyérmag. Pardi 40 holdját annakidején igénybevette a haszonbérlo bizottság és kiosztotta a nincstelének között. A vérszomjas kulák ebbe nem nyugodott bele. Amikor a kishaszonbérlo megjelentek földjén, hogy megkezdjék az őszi munkákat, »vitéz« Pardi vasvillát ragadott és a kishaszonbérlo életére tört. Megzavarta békés munkájukat. A hatóság előtt azt vallotta a hazug kulák, hogy: »nem szántóterület az a 40 hold, hanem »gyümölcsös«, ezért akadályoztam meg ott a szántást.« A Népi Bizottság megállapította, hogy a ravasz Pardi mindjárt a haszonbérleti rendelet megjelenése után egymástól 10—15 méterre ceruzavastagságú »fákat« ültetett földjének egy részén, hogy így talán sikerül kibújnia a rendelet alól. Tévedett. Letartóztatták.

Természetes, hogy a kulákok szabotálása befolyással volt Füzesgyarmat kisparasztlainak munkájára is. Abban a dűlőben, ahol a kulákok nem tudtak eredményeket elérni a paraszti sorai között, ott az őszi munkák szabotálásának irányítását egyes traktortulajdonosok vették át. Hogyan akadályozták ők Füzesgyarmaton a munkákat? Mint Tóth János, aki 80—90 forintot kért egy hold felszántásáért. Ezt is előre kellett fizetni. Sok kisparaszt éppen emiatt nem szántott. Inkább megvárta, amíg odaérne a géppallos traktorai. És mit várhattak a gyarmatiak Bátkai Gáspártól, a kinek két traktora mellett teherautója van és a gyarmati hengermalom is az övé. Azt, ami bekövetkezett! Bátkai tönkretette két traktorát, hogy azokat ne rendeljék a kisparasztok földjére.

Mindkét szabotáló traktortulajdonost utólagos kisparasztok igazsága, s traktoraik már a géppallos kezelésében a soványpénzüik földjét szántják. És Füzesgyarmaton, az első kulák leleplezése után még az ingadozó előtti is bebizonyosodott: más a kulák érdeke, mint a dolgozó paraszti. Ez pedig meglátszik majd az őszi munkák elvégzésének következő heti kimutatásán is.

(V. D.)

NÉGY ESZTENDŐVEL

ezelőtt röpitette levegőbe a náci téboly Budapest legszebb, legmodernebb hidját, a Margit-hidat. A város határában már dörögtek a felszabadítók fegyverei, de a Várban még a zöldinges gyilkosok szövetsége és a csukaszürkeruhás SS-ek ültek a nép nyakán.

De ez a robbanás már haláltusájukat jelentette. A sarkai is védi az életét, és a náci sakálók is rombolással, gyilkossággal akarták életüket meghosszabbítani.

Nem sikerült nekik, mert a Szovjetunió hős Vörös Hadserege megszabadította az emberiséget a náciizmustól, a szolgaságtól.

Es a szabadság másnapján már sugárzó arccal jöttek a felszabadított nép tömegei, hogy helyreállítsák a romokat, felépítsék azt, amit a fasiszták elpusztítottak. Azóta nemcsak a Margit-hidat, de Budapest többi hidját, az ország ezernyi vasútvonalát, üzemét, gyárát és lakóházát állította helyre az a nép, amely a mai napon újra visszaemlékezik a fasiszta vandálok pusztítására és hitet tesz amellett, hogy Magyarország soha többé az imperialisták oldalára nem kényszeríthetik.

HIREK a Szovjetunióból

— 13 és félmillió hektárral bővült a vetésterület. A szocialista mezőgazdaság a termelőerők további fejlődésének útján halad a Szovjetunióban. 1947-ben a szovjet mezőgazdaság bruttó termelése 32 százalékkal emelkedett a 46-os évhez viszonyítva. 1948-ban a vetésterület 13 és félmillió hektárral nagyobb volt, mint 47-ben. A kolhozokban jelentősen gyarapodik az állatállomány. Ez év szeptemberéig a szarvasmarhaállomány 22 százalékkal, a sertés 71 százalékkal, a bárány és kecske 15 százalékkal, a loállomány pedig 15 százalékkal növekedett 1947-hez viszonyítva.

— 188 ezer egyetemi hallgató. Az idén az egyetemeken és főiskolák első évfolyamára 188 ezer hallgatót vettek föl a Szovjetunióban. A technikumok és középiskolai tanintézetek pedig 360 ezer tanulót, ami szintén messze felülmúlja az 1940-ben beiratkozottak számát. Az ifjúság tanulniakarását a szovjet állam mindenben támogatja. A főiskolai hallgatók havi 300 800 rubel ösztöndíjat kapnak. A vidéki ifjúság gyönyörűen be-

rendezett internátusokban kap szállást és ételmezt. Az ösztöndíj minden esetben az előmeneteltől függ. Ezenkívül ingyen tankönyvek, tanszerek, színház, mozi, hangversenyek állanak a hallgatók rendelkezésére.

— 51 százalékkal emelkedtek a reálberek. A háború befejezése óta a Szovjetunióban — elsősorban az egész világon — felértékelt a pénz vásárlóereje. A pénzügyi reform következtében ugrásszerűen felemelkedett a dolgozók életszínvonala. A reálberek tavaly december óta 51 százalékkal emelkedtek. A múlt év első feléhez viszonyítva a második felében 56 százalékkal több kenyeret, 92 százalékkal több cukrot, 55 százalékkal több textilárut fogyasztottak a szovjet dolgozók.

— Emelkedik az áruforgalom. Az idén az áruforgalom főbb ágaiiban nagyarányú emelkedés mutatkozik a Szovjetunióban. Így kenyérből 56, hajtajfajtaiból 20, cukorból 92, költött- és szövöttáruból 55, szelvényből 24, bőrcipőből 28, gumicipőből pedig 100 százalékkal emelkedett az áruforgalom az 1947-es évhez viszonyítva.

1949. szeptember 30-ig kell visszafizetni a szántási hiteleket

A Gazdasági Főtanács módosította az 1948. évi őszi szántási hitel visszafizetésének határidejét. Az új rendelet értelmében 1949. szeptember 30-ig kell a szántási hitelt visszafizetni. Novemberben újabb 2 millió forint hitel fel-

használását engedélyezte a GF. Az UFOSZ és Fekosz helyi szervezetének javaslatára mind a fagy- és aszálysújtotta 10 holdon aluli gazda részesülhet a szántási hitelben.

Ítéletek a gyulai petróleum-feketézési ügyben

Megírtuk, hogy a gyulai rendőrség Enyedi Béla gyulai adóügyi főtanácsos lakásán egy hordó petróleumot talált, melynek eredetét a főtanácsos nem tudta igazolni. A rendőrség megállapította, hogy a petróleum Győri István orosházi olajnyereskedőtől való és az ügyet áttette a törvényszékhez.

A gyulai törvényszék most tárgyalta a petróleumfeketézők ügyét. A tárgyaláson megállapították: Győri István, hogy a petróleum csak a közellátási hivatal engedélyével osztható ki, en-

nek elejére mégis több ízben adott el feketén petróleumot és rendszeresen ezzel üzérkedett. Enyedi Béla állítása szerint fűtésre és világításra akarta felhasználni a 200 liternyi üzemanyagot.

A törvényszék Enyedi Bélát 7 hónapi börtönre, 3 évi hivatalvesztésre, 300 forint pénzbüntetésre ítélt és Gyula város területéről 30 napra kitiltotta. Győri Istvánt 7 hónapi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre, 30 napi kitiltásra és iparengedélyének elvételére ítélték.

Viharsarki asszonyok harcoló görög társaiért

Az MNDSz békésmegyei cserög asszonyok megsegítésére ruhával ellátni a szabadságuk te a egyes alapszervezetek, szerkülönféle ruhaneműket, de hatció is. Az MNDSz asszonyok távoli asszonytársakkal.

soportja akciót szervez a görög asszonyok megsegítésére.

A mozgalom célja meleg téli ruhával ellátni a szabadságuk te a egyes alapszervezetek, szerkülönféle ruhaneműket, de hatció is. Az MNDSz asszonyok távoli asszonytársakkal.

Vetítettképes előadások és bábszínház a csabai tanyavilágban

Az MNDSz legutóbbi megyei konferenciája irányt mutatott az asszonyok politikai nevelésének továbbfejlesztésére. A békéscsabai csoport széleskörű nevelőmunka megvalósítására látogatást tervez a tanyavilágban és vetítettképes előadásokkal igyekszik előmozdítani a dolgozó parasztság asszonyok politikai képzését. A gyerekek szórakoztatására pedig bábszínház

előadásokat rendeznek a lelkes MNDSz-asszonyok. Első alkalommal — vasárnap — a sikonyi tanyákon tartják az első előadást, a következő héten pedig a sopronyi tanyákra látogatnak el az MNDSz-asszonyok, ahol vetítettképes előadás keretében hozzák közelebb a falut a városokhoz.

Washingtonba rendelik a megvert Csang-Kai-Seket

Newyorkból jelentik: Mukden elfoglalása és Mandzsuria teljes felszabadítása után a kínai néphadsereg gyors iramban tör előre dél felé. A legutóbbi jelentések szerint a néphadsereg mintegy 200 ezer főnyi katonája jelenleg Taj-Juan városát, Kína egyik legnagyobb ipari gócpontját ostromolja. Mandzsuriában Csang-Kai-Sek amerikai hadianyaggal felszerelt milliós elithadseregének alakulatait körülvárták és minden visszavonulási útjukat elzárták.

Csang-Kai-Sek kormányának minisztereinek és kormányának összes tagjai szerdán benyújtották lemondásukat. Egyelőre nem akadt olyan vezető, aki vállalkozott volna a megüresedett minisztereinek tiszteltetésére.

Washingtonban és Londonban továbbra is elkeseredett a hangulat a kínai események miatt. Marshallt rövidesen

Newyorkba várják a kínai válsággal kapcsolatos tárgyalások miatt. Az amerikai külügyminisztériumban uralkodó teljes fejtelenségre jellemző, hogy már nyíltan tárgyalják azt a lehetőséget, hogy Csang-Kai-Seket Washingtonba hívják, sőt esetleg kényszerítik arra, hogy végleg elhagyja Kínát.

— Gottwald, a csehszlovák köztársaság elnöke táviratban köszönte meg Szakasits Árpád köztársasági elnöknek a Cseh Köztársaság jubileuma alkalmából küldött üdvözlését.

Magas kereseti lehetőséggel

AKVIZITŐRÖKET

felvesszünk 1200 forint

havi kereseti lehetőség. Személyes jelentkezéssel 8—10-ig

HIREK

A IV. kerületi párttitkár

felvetette a kérdést: miképpen oldhatják meg az MDP pártszervezet téli fűtésének kérdését. Nehéz volt a kérdés, hiszen a munkások házatáján nincs olyan sok fa, olyan sok tüzelőanyag, hogy könnyedén egy-két mázsát felajánlhassanak.

De az új idők embertípusa, az új szellemű munkásság megálította helyét. Az első felszólításra húszan álltak fel egymás után, hogy keresetükből egy-egy mázsa fa megvételét biztosítsák. Zászlóra terelődött a szó és alig telt bele két perc, már volt, aki a szükséges selyemanyagot, vagy a munkát, vagy a zászlórudat ajánlja fel.

Nem véletlen, hogy ilyen odaadással támogatják a dolgozók pártjukat. A párt háza a párttagok második otthonává vált az elmúlt néhány esztendő alatt. Második otthonná, ahol azért dolgoznak az emberek, hogy könnyebb legyen az élet, megszünjön a kizsákmányolás és a családi tűzhely nyugalmát ne zavarják a nép ellenségeinek kísérletezései.

Ezen a héten a gyógyszerügyi ügyeleti szolgálatot a Lőrinczy gyógyszerész látja el.

Nagy Ferencné 60 éves bánhegyesi lakos hétfőn fát hasogatott a főzéshez. Miközben összefogta a nagy nyaláb vágott fát, megcsúszott a sáros udvaron és az esés következtében kitérte a karját. A békéscsabai kórházba szállították.

A békéscsabai MNDSz a Szakmaközi Nöbizottsággal karöltve 13-án vacsorát rendez a Trefort-utcai munkások otthonában. A vacsora bevételét a szegénysorsú iskolásgyermekek téli ruhával való ellátására fordítják.

Az MNDSz gyomai szervezete november 21-én népi táncestét rendez, melyen a Batsányi-táncsoport is szerepel. A bevételt a karácsonyi akció lebonyolítására fordítják.

A ruházati ipar államosítása eredményeképpen rövidesen megjelenik az olcsó ruha, férfing és női kabát.

A gyomai iskolák rendezéséből az MNDSz asszonyai is részt kértek. Öt iskolát hoztak rendbe, mintegy 680 munkáossal.

A honvédelmi miniszterium dolgozóit fizetésük egy százalékát a sztrájkoló francia bányászok javára ajánlották fel.

Londonból jelentik, hogy a szovjet-brit kereskedelmi tárgyalások újrafelvételét elhatározták. George Bottomley brit külkereskedelmi miniszter már fogadta a szovjet gazdasági küldöttség vezetőjét.

A Vas- és Fémmunkások Szabad Szakszervezete november 7-én, vasárnap délelőtt 9 órákor taggyűlést tart a szakszervezeti székházban. A tárgy fontosságára való tekintettel a tagok feltétlen megjelenését kéri a vezetőség.

Különbejárati bútorozott szobát, ágynemű nélkül keres fiatal házaspár. Címet a kiadóba kérek. x

Kezdőknek, haladóknak gépjárművezetőképző tanfolyam (sófiskola) Békéscsabán. Jelentkezés Osgyan mérnöknel.

VIHARSAROK
munkás- és paraszttárság
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: **Marton Miklós**
Felelős kiadó: **Keleti Ferenc**
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 18 - Telefonszám: 85
Körösvidék Rt. nyomdája, Békéscsaba
Felelős nyomdavezető: **Botyánszky Pál**

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENET

Békési informátor: Írása jó. Kérjük a következőket aláírással. Kérjük, keresse fel a békési MDP szervezetet.

MDP PÁRTHIREK

— November 6-án a Városi Színházban összevont pártnapot tartunk. Előadó: Erdélyi Mihály központi vezetőségi tag, az agrárpolitikai osztály vezetője, Fekosz Országos titkára. — A héten az alapszervezetekben külön pártnapokat nem tartunk.

HIRDETMEY

Békéscsaba thj. város adóhivatala felhívja a 15 kataszteri holdon aluli földtulajdonosokat, hogy ha 1948. november 8-án déli 12 óráig tehetik meg, elkészve történeti bejelentést a rendelet értelmében nem lehet figyelembe venni adóterítés szempontjából. A kárbejelentők tartoznak a csepélni eredménylapjukat magukkal hozni és felmutatni.

Békéscsaba, 1948. nov. 3.

Városi Adóhivatal

ARVERESI HIRDETMEY

A békéscsabai járásbíró dr. Kiss György ügyvéd által képviselt dr. Vallér Márton végrehajtónak végrehajtást szenvedő ellen 1900 Ft tőke és jár. erejéig felül foglalt mérlegeket, áruasztalt, pénztárt, kerékpárt, üstöt, bútorokat végrehajtást szenvedőnek Békéscsaba, Berényi-út 19. alatti lakásán 1948. évi november hó 5. napján délután fél 3 órakor és folytatólag Luther-u. 8. sz. alatti tüzeltében el fogom árverezni.

Békéscsaba 1948. október 11.

BENE bír. végrehajtó

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ

4-7-ig Műsorcsere! — Gyilkos párbaj.

ERZSÉBET FILMSZÍNHÁZ. November 4-5-én: Knocz-Qut.

EHETI TOTÓTIPPJEINK

Bulgária—Magyarország 2 2 a magyar csapatnak győznie kell. Kistext—SALBTC: mind- x 2 három eredmény lehetséges. Szeged—Goldberber SE: Sze- x 2 ged az esélyes. SzAC—Csepel: elm. Nehéz mérkőzés, a SzAC jobbnak látszik. Ozd—Pereces: Ozd az esélyes. Orosháza—Phöbus: KMTE—Lokomotiv 1 2 SVSE—MESZHART 1 1 FSE—Budafoki MTE 1 x Szolnok—KMTE 1 1 Mezőtúr—B. Előre 2 2

Pótmérkőzések:
Liverpool—Porstmouth 1 x
Huddersfield—Chelsea 1 1
Blackpool—Newcastle 1 1
Wolverhampton—Charlton 1 2
Elgondolásaink a következők: Bulgária—Magyarország:

NB III. Szolnok—békéscsabai csoport

(November 1)

1. Cegléd	8	7	1	—	27:3	15
2. Cikta	9	6	1	2	37:10	13
3. Szarvas	9	5	2	2	17:14	12
4. Nagykőrös	9	5	1	3	23:14	11
5. Jászberény	9	4	2	3	17:13	10
6. Békés	9	4	2	3	14:14	10
7. Albertirsa	9	4	—	5	21:18	8
8. B. Agyag	9	4	—	5	21:18	8
9. MTE	9	3	2	4	13:17	8
10. Sar. MSE	8	4	—	4	17:22	8
11. M. MAFC	9	3	2	4	12:21	8
12. T. EMTK	9	3	1	5	17:26	7
13. B. MAV	8	3	1	4	8:15	7
14. Kistúszl.	9	3	1	5	10:22	7
15. Gyulai SE	9	2	—	7	11:25	4
16. Endrőd	8	—	2	6	6:17	2

I. osztály

(Nov. 1.)

1. Gyomai MTK	10	8	1	1	40:11	17
2. BSSE II	10	6	1	3	37:17	13
3. Mezőberény	10	6	1	3	26:16	13
4. Gyulavári	10	5	3	2	23:16	13
5. Medgyesegyh.	10	5	2	3	17:17	12
6. Csorvási SK	10	5	2	3	22:24	12
7. Nagyszénás	10	5	1	4	20:16	11
8. Kunágota	10	4	2	4	12:22	10
9. Szentotnyona	10	4	1	5	19:19	9
10. Hunyadi	10	4	—	6	31:20	8
11. Kevermes	10	4	—	6	29:28	8
12. OMTK II	9	3	2	4	29:30	8
13. Körösladány	10	4	—	6	19:31	8
14. Vésztő	9	3	1	5	11:14	7
15. MTK	10	2	2	6	13:43	6
16. Kondoros	10	1	1	8	12:36	3

I. B. osztály

Novemb. 1

1. Szeghalom	8	6	—	2	20:9	12
2. Gerendás	9	4	3	2	21:13	11
3. MMAFC II.	10	5	1	4	24:21	11
4. Végegyh.	10	5	1	4	14:17	11
5. Agyagip. II	8	5	—	3	20:12	10
6. Újkigyós	8	4	2	2	26:20	10
7. Dombegyh.	10	4	2	4	15:11	10
8. Csanádap.	9	4	2	3	11:20	10
9. Gy. SE II.	7	4	1	2	31:8	9
10. Eleki TC	9	4	1	4	16:15	9
11. TMTK II	10	4	1	5	11:15	9
12. Szarvas II	8	3	2	3	13:12	8
13. Medgybod	10	4	—	6	21:37	8
14. Endrőd II.	10	3	—	7	12:22	6
15. Turkeve	9	2	1	6	12:23	5
16. Dévaványa	9	1	3	4	6:18	5

II. o. Sárréti csoport

(Nov. 1.)

1. Vésztő II	8	7	—	1	23:5	14
2. Okány	8	7	—	1	31:8	14
3. Komádi	7	5	—	2	14:4	10
4. Dévaványa II.	7	3	1	3	13:6	7
5. Köröslad.	8	3	1	4	15:18	7
6. Szegh. TK II.	5	2	—	3	9:20	4
7. Sarkadkereszt.	5	1	1	3	10:14	3
8. Békéscsaba	5	—	1	4	1:12	1
9. Köröstarcsa	7	—	—	7	6:35	0

Jó minőségű Gyöngyös-vidéki BQR

ismét kapható, Inkey-utca 8

A Magyarországi Szlovák Szövetségének békéscsabai szervezete folyó hó 6-án, este 8 órakor a ZÖLDFA-vendéglőben TÁNCMULATSÁGOT rendez, melyre mindenkit tisztelettel meghív. Belépődíj személyenként 3 Ft

Szlovák Slovanov v Maďarsku békéscsaban odbočka 6. novembra, večer o 8 hodine v HORNICKEJ sále usporlada TANECNÚ ZÁBAVU na ktorú každého uctive povoláva Vstupenka pre osobu 3.— Ft

Eladó ház
beköltözhető lakással
Jókai utca 16
*
Érdeklődni FRIEDMANN aranyműves, — Oszadszky cukrászdával szemben

ÜVEG csiszolás
TÜKÖRKÉSZÍTÉS
Húrsán üvegcsiszoló üzem
cégt.: Füredi Jánosné
Békéscsaba, Bartók Béla-út 52
Diszcsiszolás és autóüvegezés

Kittinó minőségű vegyes IZ
kis- és nagykereskedők részére kapható a
Pósteleki Konzervgyárban

Óra, ókszer javítást
14 karátos jeggyűrűk
nagy választékban — Hozott anyagból is készíthetjük
FRIEDMANN ÉSKATZ
Andrássy-út 5. Irányi-utcal oldal

Minden héten vegyen **TIPPSZELVÉNYT**
Legmerészebb álmát valósítja meg egy **TOTÓ** főnyeremény!

LÁSZLÓ Imce
SZÍV KÜLDI SZÍVNEK
november 5-én, pénteken este 7 órakor a Városi Színházban
Üzenetküldés 3 forint, jegyelővétel 2-8 forintig a színház pénztárában

Hirdessen a Hangos Híradóban

hirdetéseket felvesz Paróczay rádiószervice, Irányi-u. 5 (Mozi-val szemben)



1948. NOV. 6.

A nagy

II

A békéscsabai dagosok csütörtöki színházi előzet tartottak. A gyűlést Ortutay miniszter is, B. lamtitkár kísérelkező miniszter meg fogadta a rata előtt.

A gyűlést P. felügyelő nyitotta. Vantara I. Gy. Antifasiszta Sz. üdvözlöte után, kultuszminiszter szólásra.

Bevezetésül r

A nem

A továbbiak arra, hogy tárdalkapitalista rossz nemzetiségű roszas' tragédi nemzetet.

— Azért jött ezzel kapcsolat szlovák iskola vizsgálgam, a helyszínen ha Szükséges, hog iskolaiügy, külvák iskolaiügy, vegyük és foglábak kijavításá, amikor a cseh saság a magy törvénnyel bizszélesebb nemz

— Ugy érzen hangszilyozta — örömmel üdvöz szlovák törvény ket. A mi

A világ bukás

Newyorkból elnökválasztásá vegyes visszhar lágsajtóban. A nagy része Dew az agresszív p látja. A L'Hu tatja, hogy az Trumanra adó nem az elnök, programja me lást, amely va programjának Newyorki k ayosra veszik, most munkatár